

bb 72. székesfehérvárott a krasznójarszk szibériai művészegyüttes

vid - kz szb la

1971. július 19.

a hazánkban vendégszereplő 80 tagú krasznójarszk szibériai művészegyüttes hétfőn székesfehérvárott, a vörösmarty színházban adott műsort. a nygyhirű együttes szibériai táncjeleneteket, lírai táncokat, orosz stepp táncokat és szimbólikus szvitet mutatott be a székesfehérvári közönségnek. /mti/

--

bb 73. időjárásjelentés

mm szb la

1971. július 19.

a meteorológiai intézet jelenti 1971. július 19-én, hétfőn 19 órakor:

hűvös idő

várható időjárás kedd estig: időnként felszakadozó felhőzet, szórványosan előforduló esővel. az élnk, néhány helyen erős északnyugati szél csak lassan mérséklődik. hűvös idő, várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 19-24 fok között. /mti/

--

- v é g e -

20.40/szb

- 46 -

NA 20⁴⁰

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. július 20.

bb 1. csaknem 25.000-re nőtt a kutatók száma - mérlegen a tudományos minősítés elmúlt fél évtizede

1 ms/gk/um zs cz

1971. július 20.

a tudományos minősítő bizottság összegezte a harmadik ötéves terv időszakában kiadott tudományos fokozatok adatait. eszerint az elmúlt fél évtizedben 951-en szereztek tudományos minősítést. a növekedési ütem évente átlagosan 200 fő, ami 5.2 százaléknak felel meg.

x x x

az mti hírmagyarozójairja:

örvendetes, hogy a tudományos fokozatban részesítettek száma leginkább néhány olyan tudományágban nőtt, amelyben világszerte a leggyorsabb a fejlődés, s amelyek a népgazdasági és a társadalmi fejlődés szempontjából egyaránt jelentősek. a híradástechnikában például öt év alatt megkétszereződött a minősített tudósok száma. ennél kisebb mértékben ugyan, de nőtt a filozófia, a pedagógia, az agrárgazdaságtan és a fizika művelőinek száma is. kevésebb pozitív vonás, hogy a kémikusok, a biológusok és a matematikusok körében az említetteknel lassabb tempóban növekszik a kandidátusok és doktorok száma, sőt néhány tudományágban a minősített kutatók száma az utóbbi öt évben csökkenőtendenciát mutat. első helyen itt a művészettörténet és a régészet áll, amelyből a minősítést szerzettek száma az öt év előttinek csak 81 százaléka. cökken az általános biológia, a nyelvtudományok és a földtudományok képviselőinek száma is.

/folyt.köv./

NA

- 1 -

bb 1. /csaknem 25.000-re nőttfolyt./um

nem tekinthető kedvezőnek az sem, hogy egyes tudományok aránytalanul nagy számmal képviseltek magukat a minősítettek között. kiugróan sokan szereztek az elméleti és a klinikai orvostudományok terén tudományos fokozatot, ugyanez áll a nyelv- tudományok művelői re, akik között - a már említett csökkenő tendencia ellenére - 100 kandidátus, illetve tudományok doktora található, a történettudósok között 219-en, az irodalomtudósok közül 142-en rendelkeznek tudományos fokozattal. ezzel szemben jelenleg is mindössze 101 híradástechnikusként van tudományos fokozata, és a biológiai, valamint a műszaki tudományok körében is aránylag alacsony a minősített tudósok száma.

a jelöltek kormegoszlása azt mutatja, hogy 1970-ben a kandidátusok többsége 40 éven aluli, a tudományok doktoraié 41-50 év közötti volt. a nők számaránya a minősítettek körében mintegy 9 százalék volt.

a tudományos kutatók létszáma egyébként 1966-ban, a tervidőszak kezdetén 18 756 volt, 1970 végére megközelítette a 23 és fél ezret. a tudományos minősítésben részesítettek száma ez alatt az idő alatt 3194-ről 4145-re nőtt, vagyis részarányuk 26.6 százalékkal növekedett./mt1/

--

bb 3. mátyás korából származó ablakkeretek, falpillérek kerültek elő székesfehérvárott

vid/um kz cz

1971. július 20.

székesfehérvárott, a velinszky-Lakótelep építésénél faragott kövek kerültek elő az egyik lakóház alapozásánál. a munkások értesítették az istván király múzeum munkatársait. a régészek megállapították, hogy az építők mátyás korabeli ablakkeretekre és falpillérekre bukkantak. a szépen faragott kövek pontos „személyazonosságát”, még nem sikerült megállapítani, a régészek feltételezik, hogy a mátyás király sirkápolnájával kapcsolatos építkezéseknél, vagy az anna kápolna építésénél használhatták őket.

az értékes leletet a romkertben állították ki./mt1/

--

- 2 -

MT

bb 2. rendelkezés a hévízkutak ellenőrzéséről

1 sz/tr/um 1e cz

1971. július 20.

az ország felszín alatti vízkincsének védelme érdekében az országos vízügyi hivatal elnöke az egészségügyi és a nehézipari miniszterrel egyetértésben elrendelte, hogy évente műszeres vizsgálatnak kell alávetni a percenként 200 liter, vagy ennél több és legalább 50 celsius fok meleg vizet adó hévízkutakat. a nyilvántartott 420 hévízkut közül ez jelentősen 171-re csökkent. a forró vízi kutak ugyanis jóval mélyebbek, s amíg az ezer vagy kétezer méteres mélységből a felszínre érnek, a feloldott ásványi sók egy részét lerakják a kutcső falára. az eltömődés, a kut leállításáig pedig nagy veszteséget jelentene, mert súlyosabb esetekben új kutat kellene fúrni. az új rendelkezés alapján rendszeresen felül kell vizsgálni a csoportos telepítésű hévízkutakat is.

a hévízkutak üzembentartói nem rendelkeznek a felülvizsgálat-hoz szükséges műszerekkel és megfelelő szakemberekkel. ezért a vizsgálatot szakvállalatoknál kell megrendelni. így az országos vizkutató és furó vállalat már az új rendelkezéssel egyidőben felkészült a vizsgálatokra, s műszeres kocsiakat állított össze. fontos előírás, hogy az ellenőrzés során el kell végezni a különféle karbantartási és javítási munkákat is. a felülvizsgálat műszaki ellenőrzésére a vizgazdálkodási tudományos intézet kapott megbízást és fontos feladata az is, hogy a mérési eredményekről, a szükséges beavatkozásokról országos nyilvántartást vezessen, s figyelemmel kísérje a javítási munkákat. az új rendelkezéssel egyidőben már sor került a forró vízi kutak ellenőrzésére és előreláthatóan a jövő év tavaszáig befejezik az első évre esedékes vizsgálatokat./mt1/

--

bb 4. gyorsmérleg a budapesti szabadtéri színpadok nyitányáról

1 szö/tm/um 2s cz

1971. július 20.

bár az ideai szeszélyes, zivataros időjárás nem kedvez a szabadtéri játékoknak, az első napok látogatottsága ennek ellenére kedvezően alakult - ez derül ki a budapesti szabadtéri színpadok igazgatóságának most elkészített gyorsmérlegéből.

/folyt.köv./

MT

- 3 -



bb 4./gyorsmérlegfolyt./um

julius 11-ig a margitszigeti szabadtéri színpadon négyszer került színre mórícz zsigmond darabja, az uri muri, - összesen 9400 néző előtt. kétszer játszották az állami népi együttes előadásában az ecseri lakodalmast, együttvéve 5000 néző e részvételével. a budai park színpadon 2200-an látták a „halló itt balafon 97i,, műsorát, amely mindössze egy alkalommal került színre. ugyanitt 2.500-an váltottak jegyet a „sláger-hullám 1971,, két előadásához, és 6.600 volt a nézőszáma a tulipán eddig megtartott három előadásán. a városmajori szabadtéri színpadon az említett időszakig három alkalommal került színre a charley nénje, a tavalyi nyári évad nagy sikerre: a nyolc eddigi előadásnak összesen 7.800 nézője volt.

a charley nénje még hátralévő 15 előadására gyakorlatilag minden jegy elkelt már hetekkel ezelőtt és csaknem ugyanez mondható el a budai park színpad nyári újdonságáról, a tulipánról is. igen nagy az érdeklődés a jános vitéz hat előadása, az aida három előadása, valamint a krasznójarszki népi ének-és táncgyűttes vendégjátéka iránt is./mti/

bb 5. megérkezett az indiai vasuti teherkocsik első csoportja

1 v/tr/um 1e cz

1971. július 20.

megérkezett a máv-hoz az első tíz indiai vasuti teherkocsi. a magyar-indiai hosszulejárati kereskedelmi és fizetési megállapodás keretében ezer indiai vasuti teherkocsival gyarapszik a máv kocsiállomása. ebből idén előreláthatólag 400-at kap meg a magyar vasut, 600-at pedig a jövő évben. a harminc tonnás, alacsony oldalú, kéttengelyes vasuti kocsik most már folyamatosan érkeznek hazánkba, s azonnal forgalomba kerülnek. négyszáz kocsinak az alváza indiából már jugoszláviába érkezett, ahol a magyar ipar által gyártott fékekkel, rugókkal és kerékpárokkal szerelik össze, majd a kocsik szekrényét futóműre helyezik.

az indiai kocsikon kívül az idén romániából, csehszlovákiából, jugoszláviából és bulgáriából vásárol teherkocsikat a máv, s az év végéig több mint háromezret helyez forgalomba./mti/

- 4 -

bb 6. öt milliárd filteres cigaretta debrecenből

vid/um ká cz

1971. július 20.

nagyrányu korszerűsítés kezdődött a 90 esztendőes debreceni dohánygyárban. a fejlesztési programban csaknem száz millió forintot irányoztak elő új gépek vásárlására, a meglévők korszerűsítésére. tíz, füstszűrős cigarettát gyártó gépet állítanak munkába, s hat csomagoló, illetve celofanozó gépet vásárolnak.

a megindult rekonstrukció után megváltozik a debreceni gyár gyártmány-összetétele. ebben az esztendőben a gyárból kikerülő 8.6 milliárd cigarettából 1.2 milliárd lesz a filteres, s 1975-ben már öt milliárd filteres cigarettát készítenek. a programban szerepel két újabb füstszűrős cigaretta gyártásának megkezdése is./mti/

bb 7. kecskére bizták a káposztát... - tíz évet kapott a büntetett előéletű sikkasztó raktérvezető

1 bc/gg/um zs cz

1971. július 20.

a társadalmi tulajdonban különösen nagy kárt okozó bűnügyben ítélekezett a fővárosi bíróság. az ügy szereplői közül karsai ferenc, 56 éves budapesti lakos a központi raktár vezetőjeként, kollár iván, 24 éves budapesti lakos pedig raktárosként dolgozott az elektromosipari gépkatatrész és szerszámkészítő ktsz-nél. /karsai korábban egy másik szövetkezetben tevékenykedett, s a raktárban elkövetett visszaélések miatt egy évi és két hónapi szabadságvesztésre ítélték, új munkahelyén viszont ezt elhallgatta./ hamarosan jó barátok lettek, s közös „akcióba,, kezdtek. kihasználva az ellenőrzés hiányosságait, s azt, hogy - szabálytalanul - a raktárban összpontosult az anyagbeszerzés, a raktárhoz, az anyagkiadás és a pénzügyi elszámolás, sorozatosan fosztogatták a társadalmi tulajdont. manipuláltak raktári ki-és bevételezési jegyekkel, így a náluk marad példányokra kiadásként újabb tételeket írtak fel. kollár ellopta egy vas-és edénybolt és egy háztartási bolt bélyegzőjét, s beszerzett „kiadva,, és „fizetve,, feliratu bélyegzőket is, sőt kiegészítette a főliszrelést budapesti áruházakból elemelt blokkombókkal is. a nyomtatványok felhasználásával csaknem 300 hamis számlát készítettek, amelyek mintegy 170.00 forint értékű árunak a ktsz részéről törvényt megvásárlását tanúsították. a pénzt karsai a szövetkezettől felvette, a fiktív beszerzés tételeit pedig bevételezte és kiadásba helyezte.

/folyt.köv./

- 5 -

MT

bb 7. /kecskére a káposztát ...folyt./um

kollár ezenkívül megállapodott egy háztartási bolt vezetőjével és helyettesével, hogy a számlákon feltüntetett cikkek egy része helyett kisebb értékben más árut visz el, a különbözet pedig az üzletben marad. ennek megfelelően nagy mennyiségű szappant, pipareciket és alkoholt vitt el kettőjük részére. karsai - kollárral egyetértésben - különféle módokon többlet-re tett szert üzemanyag-jegyekből is, és ezt benzinkut-kezelőknél értékesítették. a sorozatos visszaélésekkel több mint negyedmillió forint kárt okoztak, ebből mintegy 40.000 forint különféle anyagok és tárgyak lerogtatásával megtérült.

a bíróság karsai Ferencet tíz évi, kollár Ivánt hat évi szabadságvesztésre, a bűncselekményekben részt vett többi társukat pedig rövidebb tartamu - egyeseknél végrehajtásban próbaidőre felfüggesztett - szabadságvesztésre, illetve pénzbüntetésre ítélte. ezenkívül karsait és kollárt - részben más elítéltekkel egyetemlegesen - mintegy 212.000 forint kártérítésre kötelezte.
/mti/

--

- 6 -

bb 8. felhasználható 9.30 órától

több mint 200 millió forint pestlőrinc és pestimre fejlesztésére - vb-ülés a xviii. kerületben

t gj/ny zs la

1971. július 20.

a negyedik ötéves terv időszakában a legfontosabb feladat pestlőrinc és pestimre kommunális ellátásának javítása, valamint az oktatási ágazat fejlesztése - állapotot megkeddi ülésén a xviii. kerületi tanács végrehajtó bizottsága, amely a következő esztendő kerületfejlesztési terveiről tárgyalt. a peremkerület 1975 végéig több mint 1000 új otthonnal gyarapodik, s lakóinak száma eléri a százezret.

a tanács - a különböző bevételi források felhasználásával, illetve a helyi vállalatok hozzájárulásával - összesen több mint 200 millió forintot fordít a kerület legégetőbb gondjainak enyhítésére, a városrész fejlesztésére. elsősorban a csatornahálózatot bővítik; megépít a kolozsvár utcai főgyűjtő, elkészül a kisz-lakótelep csatornázása-, de mint az ülésen rámutattak: a kerület csatornagondja csak új gerincvezeték kiépítésével oldódna meg. a belvizrendezési munkák során a tervidőszakban a ke-mény zsigmond utca környékéről, valamint a lipják telepről vezetik el a vizet.

központi hitelből felüljáró épül a vörös hadsereg utján; korszerűsítik a baross utca, a stáinmetz kapitány utca, valamint a vörös hadsereg utja közvilágítását. a vörös hadsereg utja 100. szám alatti általános iskolában uszómédence létesül, a vörös hadsereg utja 379. alatt pedig új gyógyszertár kerül tető alá. egy-egy abc-áruház nyílik a vörösfény utca 176., a duna utca 6. és a vörös hadsereg utja 286. szám alatt. a béke téren szolgáltatónházat, a gyömrői uton pedig patyolat-fellevőt rendeznek be./mti/

--

bb 9. új étterem a velencei-tó partján

vid/kz/ny

la

1971. július 20.

agárdon, a velencei-tó egyetlen szállodájának a szomszédságában, elkészült a strand és a hotel vendégeit ellátó touring étterem. a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat, valamint a velencei-tavi intézőbizottság együttműködésének eredményeként az 1971 évi fejlesztési program keretében építették fel. a korszerű létesítményben egyszerre százötvenen étkezhetnek. /mti/

7.55/ny

--

-7-

bb 10. szakmunkás tanműhely 15 millióért

vid/ká/ny -cz

1971. július 20.

két évvel ezelőtt adták át rendeltetésének debrecenben az új korszerű szakmunkástanuló intézetet a hozzá tartozó háromszáz személyes kollégiummal, konyhával. a gyakorlati képzés azonban eddig szétszórt műhelyekben történt. ez évben ezen a téren is változás következik be: tizenöt millió forintos beruházással épül a 109. számú debreceni ipari szakmunkásképző intézet új tanműhelye. a kétszintes épületben a munkatermeket a legkorszerűbb gépekkel szerelik fel. az új létesítményt még ebben az évben átadják rendeltetésének. /mt1/

..-

bb 11. mécses emlékül - nagy érdeklődés a savaria nyári egyetem iránt

vid/ká/ny -cz

1971. július 20.

minden eddiginél nagyobb érdeklődés nyilvánul meg az idén augusztus 8-23 között megrendezendő savaria nyári egyetem iránt. jellemző az egyetem növekvő népszerűségére, hogy a baráti országokból érkező vendégek mellett az egyesült államokból is több mint száz hallgató jelezte részvételét.

a tájékoztató prospektusok, meghívók, oklevelek, alapítványi nyomtatványok három nyelven, magyarul, németül és angolul készültek. ugyancsak három nyelvű tömör összefoglalót kapnak az egyetem részvevői az egyes előadásokról is.

az idei nyári egyetemnek két szekciója lesz. a már többéves működő régészeti, művészeti, történeti csoport mellett az amerikaiak számára külön kurzust indítanak. kívánságukra a magyar szellemi és tudományos élettel, Magyarország és a nagyvilág kapcsolatával, a szakszervezetek szerepével, a közoktatással és a felsőoktatással, az iskolán kívüli oktatással, népműveléssel foglalkozó előadásokat, s ezekkel összefüggő tapasztalatcseréket szerveznek.

a résztvevők szabadidejükben tetszésük szerint magyar tánc-, népdal- és főzőtanfolyamokon, Lovasturákon, kirándulásokon vehetnek részt. az előadások színhelyén, a szombathelyi tanítóképzőben alkalmi postahivatal működik majd. a hallgatók a részvételüket igazoló oklevél mellé savaria mécsesét kapnak emléke az egyetem titkárságától. /mt1/

8.00/ny

-8-

bb 12. helyrebillent a főváros ,, vízgyensúlya,,

1 gj/hgy-ju

1971. július 20.

az ismét változékonyságra fordult, esőkezes zivatarokban bővelkedő időjárás a fővárosi vízművek segítségére sietett: az elmúlt napokban nemcsak a budapestiek vízfogyasztása csökkent, hanem megnőtt a kutak hozama is. a kánikulai napokban - mint ismeretes - a főváros nem minden részében tudták kielégíteni az igényeket, s a peremkerületekben, a magasabban fekvő részekben időnként akadózott, sőt hosszabb-rövidebb időre szünetelt a vízszolgáltatás. a kánikula két hete alatt szinte állandóan 880 ezer köbméter felett mozgott budapest vízfogyasztása és július 12-én megszületett az idei vízfogyasztási rekord is: 926.199 köbméter. most a hűvösebb front megérkezéssel a fogyasztási görbe visszaesett, s naponta mintegy 850.000 köbméter vizet igényel a főváros.

a fővárosi vízművek kedd reggeli tájékoztatása szerint az összes tárolót feltöltötték, s így jó pár száz ezer köbméter víztartalékkal készülnek a következő hőhullámra. biznak abban, hogy az esetleges újabb kánikula idején a korábbi ellátási zavarokat sikerül elkerülni. kötelező ígéretet azonban - okulva az elmúlt hetek tapasztalatain - nem tesznek, mert, mint mondták, a kiskertek tulajdonosainak fogyasztását még nem tudták pontosan kiszámítani. /mt1/

..-

bb 13. egymillió forintos ,, zivatarszámla,,

1 gj/fk-ju hgy

1971. július 20.

a hétvégi záporosó, zivatar meglehetősen sok munkát adott a csatornázási művek, az elektromos művek, valamint a budapesti közlekedési vállalat dolgozóinak. a kedd reggeli gyors jelentések szerint hétfő estig a fővárosban kijavították a vihar okozta hibákat, befejezték a helyreállítási munkákat. a bkv fődiszpécserének tájékoztatása szerint vasárnap ,, állították ki,, az idei legmagasabb zivatarszámlát, amely mintegy egymillió forintból, szól,, mint ismeretes, pesterzsébeten a villám belecsapott az áramátalakító gépházba, s leégett az egyik motor. emiatt forgalmi korlátozásra volt szükség, de most már - egy másik áramátalakító motor bekapcsolásával - a közlekedésben sincs fennakadás.

/ folyt. köv. /

9.03/ju

-9-

bb 13. / egymilli- ... 1. folyt./-ju

az országos villamos teherelosztó jelentése szerint az ország áramellátása ismét zavartalan, a sérült közép- és kisfeszültségű távvezetéseket kicserélték. a villámcsapás sújtotta orosházi 120/20 kilovoltos alállomás is működik. hét-fő estig a krisztina távbeszélő központ két beázott kábelét „ megszáritották „, s a környékbeli telefontulajdonosok készülékei ismét jók. /mti/

--

bb 14. átadták a ronggyűjtő hetek főnyereményét, a skoda személygépkocsit

t v/gg-ju 1e hgy

1971. július 20.

380.000 dollár értékű rongyhulladékot gyűjtött a tavaszi ronggyűjtő hetek alatt az akció több mint 600.000 résztvevője. rekordmennyiségű rongy, 3400 tonnányi gyűlt össze hat hét alatt, s ez csaknem megfelel a méh fél éves tervének.

a méh - hogy nagyobb kedvet teremtsen a gyűjtéshez - már évek óta sorjegyeket ad bizonyos mennyiségű rongy után. például minden öt kilogramm vegyes háztartási rongyért, vagy minden egy kilogramm tiszta színes, vagy fehér pamutrongyért kaptak sorsjegyet a gyűjtők.

örhegyi éva vii. osztályos vecsési általános iskolás nővérével és két kisebb testvérével 25 kiló rongyot gyűjtött, s ezért hét sorsjegyet kaptak. ezek közt volt az is, amely a közel múltban megtartott nyilvános sorsoláson a skoda s 100-as személygépkocsit nyerte. a boldog nyertes, illetve édesapja a személygépkocsit kedden délután vett át a merkur vállalat csepeli telepén. /mti/

--

9.04/ju

-10-

bb 15. hetvenöt vagon áru a budapesti zöldségtérletekben

l gj/tr-ju hgy

1971. július 20.

a kedd reggeli mintegy 75 vagon zöldség- és gyümölcs szállítvány bőséges. a budapesti zöldségtérletekbe burgonyából 15 vagon /3.60 forint/, főzöghagymából 950 mázsa /4 forint/, fejeskáposztából 203 mázsa /4 forint/, kelkáposztából 28 mázsa /3.80 forint/, karfiolból 73 mázsa /5 forint/, és főzötökből 165 mázsa /2 forint/ érkezett. uborkából 503 mázsát /2.50 forint/ paradicsomból 858 mázsát /4 forint/, zöldpaprikából 390 mázsát /9.60 forint/, zöldbabból 163 mázsát /6 forint/, sárgadinnyéből 977 mázsát /5 forint/, görögdiógyéből 255 mázsát /4.40 forint/, almából 402 mázsát /2 forint/, sárgabarackból 213 mázsát /9.20 forint/, őszibarackból pedig 674 mázsát /3.60-10.60 forintig/ szállítottak. /mti/

--

bb. 16. hazautazott az ndk művelődésügyi minisztere

tm-ju hgy

1971. július 20.

klaus gysi, a német demokratikus köztársaság művelődésügyi minisztere - aki budapesti tartozkodása alkalmából látogatást tett aczél györgynél, az mszmp politikai bizottsága tagjánál, a kb titkáránál, és beható tárgyalásokat folytatott ilku páli művelődésügyi miniszterrel - hazautazott.

a ferihegyi repülőtéren garamvölgyi józsef művelődésügyi miniszterhelyettes és herbert plaschke, az ndk budapesti nagykövete, a művelődésügyi minisztérium és a külügyminisztérium vezető munkatársai bucsuztatták. /mti/

--

bb 18. megkezdték a kőszegi vár támfalának helyreállítását

vid/ká-ju hgy

1971. július 20.

kőszegen megkezdték a jurisich vár leomlott támfalának helyreállítását. a vár nyugati árkanak támfala tavaly áprilisban 45 méter hosszban omlott le, s mintegy 300 tonna építőanyag zúdult az egykori vízesárokba. megrongálódott az uttest, a közműhálózat és a közvilágítás is. a vizsgálatok szerint a falomlást csőrepedés okozta.

/ folyt. köv./

10.05/ju

ll

-11-

bb 18. / megkezdték a ... 1. folyt./-ju

a szakemberek az épen maradt folszakaszokat is megvizsgálták, s mivel állapotukat nem találták megnyugtatónak, úgy döntöttek, hogy ezeket is rejtett vasbeton szerkezetű támfalakkal erősítik meg. a helyreállításra mintegy kétmillió forintot fordítanak. /mti/

--

bb 17. nyomócső átalakítási munkák miatt vízhiánnyal kell számolni a budai kerületekben

1 gj/fk-ju hgy

1971. július 20.

a déli pályaudvar, illetve a margithid budai hidfőjének környékét most a fővárosi vízművek dolgozói veszik birtokukba. ezen a részen ugyanis nyomócső átalakítási munkák lesznek. a nagyarányú földmunka miatt 21-én /szerdán / reggel 7 órától 22-én / csütörtök / várhatóan a déli órákig vízhiánnyal kell számolni egyes budai hegyvidéki övezetekben. az esetleges vízhiány elsősorban a xii. kerületieket, valamint a pesthidegkutiakat és a xii. kerülethez közelebb lakó rózsadombiakat érinti. vízhiány várható a várhegy, a naphegy és a sashegy környékén is.

a fővárosi vízműveknél elmondták, hogy az elmúlt hét végén megsérült 500 milliméteres főnyomóvezetékét kijavították, s így a krisztina köruti lakók vizgondjai egyhűltek. /mti/

--

bb 19. új berendezés - gazdaságosabb szénelőkészítés pécssett

vid/ká-ju hgy

1971. július 20.

magyarországon először a mecseki szénbányák pécsi előkészítő művében építettek be rhewum-típusú száraz portalanító szitát, amely a szénelőkészítés technológiájában a legkorszerűbb gépek egyike. az nszk gyártmányú berendezésből kettőt vásároltak. a gépek üzemi próbája kedden kezdődött és rövidesen már folyamatosan dolgoznak. működésüktől azt várják, hogy csökkenjen az iszapképződés a szénmosás közben.

/ folyt. köv. /

10.25/ju *ell*

- 12 -

bb 19. / új berendezés... 1. folyt./-ju

az iszapkezelés ma még mindenütt problémát okoz. a korszerű bányászkodás, a gépesítés következménye ugyanis, hogy a szenek aprózódnak. az előkészítő művekre hárul a feladat, hogy megfelelő technológiával ellensúlyozzák, ne menjen a gazdaságosság rovására az iszapkezelés. a pécs-ujhegyi mosóban 1.7 millió tonna szenet kezelnek évente, amiből több mint háromszázezer tonna iszap képződik. a néhány évvel ezelőtt létesített víztelenítő berendezés javított a helyzeten, azonban eléggé költséges és kapacitása határához ért. nagyobb termelés esetén újból a zagytaakba került volna az iszap egy része, ahonnan körülményes, drága a kitermelés, szállításkor pedig szennyezi a város utcáit, a száraz portalanítóval várhatóan megoldják ezeket a gondokat. /mti/

--

bb 20. kisz építőtábor algyőn

vid/ká-ju hgy

1971. július 20.

az alföldi olajipari beruházások felett vállalt kisz védnökség keretében ifjúsági építőtábor nyílt az algyői olajmezőn. kedden 33 szegedi középiskolás és az ndk-beli halle-ből érkezett 31 fiatal látott munkához. a szegedi 1. elnevezésű olajgyűjtő tankállomás bővítéséhez szükséges földmunkáknál dolgoznak, s előreláthatóan mintegy 3000 köbméter földet mozgatnak meg az elkövetkező hetekben.

a fiatalok naponta hat órát dolgoznak. szabadidejük hasznos eltöltésére változatos kulturális és sportműsort szerveztek részükre. szegeden megtekintik az ünnepi hetek során látványos rendezvényeit, egyebek között a nyári tárlatot, az ipari vásárt és a szabadtéri játékokon az ecseri lakodalmaszt. /mti/

--

ell 11.15/ju

-13-

bb 21. a kereskedelmi felügyelőség jelentése a debreceni városi tanács vb. előtt

vid/ká-ju hgy

1971. július 20.

a debreceni városi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén a kereskedelmi felügyelőség vezetője adott tájékoztatást az év első felében végzett fogyasztói, érn-dekvédelmi vizsgálatok tapasztalatairól. a jelentés szerint a kereskedelem vezetői, dolgozói fokozott figyelmet fordítottak az áruválaszték bővítésére, növelésére, a helyes árképzésre, előnyösen alakult az olcsóbb áruk aránya. a szolgáltatásoknál, valamint a vendéglátásnál azonban még gyakoriak a panaszok. az év első felében debrecen város területén a kereskedelmi felügyelőség 28 alkalommal szabott ki bírságot. a felügyelőségre érkezett panaszok közül többet nagyobb figyelemmel és utánjárással azonnal orvosolni lehetett volna. a gelka például hosszabb ideig azzal az indoklással nem javította ki a centrifugát, mert „nincs hozzá alkatrész,,. ugyanakkor debrecenből husz kilométerre, a téglási iparművekben - ahol a készülékeket gyártják - a hiányszónak minősített alkatrészből nagy mennyiség volt raktáron.

a végrehajtó bizottság kérte a kereskedelmi felügyelőséget, továbbra is képviselje a fogyasztók, vásárlók érdekeit. /mti/

--

bb 22. kempingezők találkozója

tm-ju hgy

1971. július 20.

sopronban ünnepélyes díjkiosztással befejeződött a iv. magyar kemping rallye. a magyar kemping klubnak és a fiatal utazók klubjának közösen rendezett idei országos találkozója. a jól sikerült rendezvényen többszáz fiatal vett részt az ország különböző részeiből. a jövő évi találkozó színhelye a miskolc-tapolcai kemping lesz. /mti/

--

12.30/ju

- 14 -

st

bb 23. jugoszláviai vendégszereplésre utazott a fejér megyei népi együttes

vid/ká-ju hgy

1971. július 20.

kilenc napos jugoszláviai vendégszereplésre utazott kedden a fejér megyei népi együttes. a táncosokat elkíserte a fejér megyei népi zenekar és a sárréti citerazenekar. a 47 tagú együttes összesen hat alkalommal lép színpadra: ancaramban, píranban, koperben és ljubljában. részt vesznek a koperi nemzetközi fesztivál záróestjén is: másfél órás műsort adnak a jugoszláv és a román együttesel közösen. a jugoszláviai vendégszereplésre gazdag műsorral, többek között a sárréti táncok elnevezésű táncszíttel, az „alapi ugróssal,, valamint maroszléki dalokkal készült fel az együttes. /mti/

--

bb 24. rekonstrukció az ország legrégebbi baromfifeldolgozó gyárában

vid/ká-ju hgy

1971. július 20.

felújítják az ország legrégebbi baromfigyárát, a kecskeméti baromfifeldolgozó vállalat kiskunhalasi üzemét. a fiatalításra, korszerűsítésre évenként - 1975-ig - 15-20 millió forintot költenek. elkészült az első üzemcsarnok, amelynek mozaiklappal borított termelében megkezdték a gépek szerelését, a feldolgozópályák kialakítását. a szalagon, teljes üzemeltetésekor, 2500 baromfit dolgoznak fel óránként. /mti/

--

bb 26. elhunyt beron gyula festőművész

tm-ju zs -cz

1971. július 20.

a magyar képzőművészek szövetsége és a magyar népköztársaság művészeti alapja tudatja, hogy beron gyula festőművész, grafikus hosszú, gazdag művészeti pályafutása után 86 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása 1971. augusztus 6-án, pénteken délelőtt 11 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

--

12.42/ju

- 15 -

st

bb 25. fél évi mérleg: 1245 növényvédő gép debrecenből

vid/ká-ju hgy

1971. július 20.

a budapesti mezőgazdasági gépgyár debreceni üzeme mennyiség és érték szerint eddigi legnagyobb teljesítményt produkálta 1971 első felében. a debreceni üzem a hazai növényvédő gépgyártás központja lett.

míg az elmúlt esztendőben 480 növényvédőgépet készítettek debrecenben, addig ez év első hat hónapjában 1245-öt adtak át a mezőgazdasági nagyüzemeknek. ebből 35 a német demokratikus köztársaság és Magyarország közötti kooperációs szerződés alapján, a lipcsei mezőgazdasági gépgyárral közösen kifejlesztett ezer és kétezer literes nagyteljesítményű gép volt. /mti/

--

bb 27. megjelent európa első autós telefonkönyve - sajtótájékoztató az új kiadványról

t sb/fk-ju ie -cz

1971. július 20.

a sok hasznos tudnivalót tartalmazó autós telefonkönyv megjelenéséről tájékoztatta kedden a sajtó képviselőit Horváth Ferenc, a budapesti távbeszélő igazgatóság vezetője. hangsúlyozta, hogy ez a telefonkönyv kísérleti kiadvány, de tudomásuk szerint még Európa egyetlen országában sem készítettek ilyen speciális autós telefonkönyvet.

a 144 oldalas telefonkönyv zsebben hordható, tehát tulajdonképpen zsebkönyv. első részében felsorolják az áfor és az Interag benzinkútjainak címét, telefonszámait és egyúttal közlik áruválasztékukat és nyitvatartási idejüket is. megtalálható a budapesti garázsok, szervizállomások címe és szolgáltatásainak rövid ismertetője. a kis telefonkönyvben ugyiszlván az egész autós szakma képviselteti magát, mert feltüntették az áfit és a szövetkezeti javítóipar, valamint jónéhány kisiparos címét, telefonját is. egyúttal közlik, hogy e szerviz- és javítóállomások melyik autótípus karbantartásával, rendbehozásával foglalkoznak.

/ folyt. köv./

12.50/ju

- 16 -

bb 27. / megjelent európa ... 1. folyt./-ju

felvilágosítást nyújt a kis könyvecske az országuti presszók és éttermek címéről, az állami biztosító különféle szolgáltatásairól. ismertetik a postai szolgáltatásokat, s elsősorban a segélykérő telefonállomásokat, amelyekből már több, mint 1300 működik az országban, és csak kevesen tudják, hogy nemcsak a baleseti segítség kérésre lehet igénybe venni, hanem egyéb ügyekben is, mert ezekről az állomásokról az ország bármelyik előfizetőjét ,,r,, beszélgetésre fel lehet hívni.

az autós telefonkönyv második részében megyék szerint közlik a rendőrség, a kórház, a mentők, a tűzoltóság, a posta, az állami biztosító az íbusz-irodák stb. címét és telefonszámát. a kis telefonkönyv mellékletében közölték a kresztáblákat. természetesen a legújabbakat is. ezenkívül a zsebkönyv borítójának belső oldalán feltüntették a magyar autókлуб országuti segélyszolgálatának, ,, a sárga angyalok,, működési helyeinek térképét, s a vidéki kirendeltségek helyét. a kis telefonkönyv végeredményben több, mint 3500 címet és telefonszámot bocsát az autósok rendelkezésére.

az autósok telefonzsebkönyvéből még csak az első példányok jelentek meg, az athenaum nyomda augusztus 10-re készíti el a megrendelt 100 ezer példányt. a terjesztésben jelentős segítséget nyújt az állami biztosító, amely 90 ezer példányt küld el - térítés nélkül - a casco biztosítással rendelkező autótulajdonosoknak. a nyomdai szállításoknak megfelelően kerül sor a kis telefonkönyv elszállítására, szétosztására, s valószínűleg augusztus végéig valamennyi casco-val rendelkező gépkocsitulajdonos megkapja ezt a hasznos segédeszközt. a terjesztést a biztosítónál meglévő címek alapján bonyolítják le, tehát senkinek sem kell sürgetni vagy kérni a biztosító fiókjaitól a telefonkönyvet.

az új kezdeményezés azért kísérlet, mert az első 100 ezer példány alapján beérkezett észrevételek, tapasztalatok szerint keszerkesztik meg a végleges autós telefonkönyvet. a közvélemény-kutatásnak megfelelően az új kiadás jóval részletesebb lesz, s hasznát veszik majd a motorosok is. előreláthatóan a jövő év tavaszán jelenik meg a második kiadás, mintegy félmillió példányban, s ezt majd az üzletekben is árusítják, tehát mindenki hozzájuthat. tárgyalásokat folytatnak arról is, hogy a bővített kiadású autós telefonkönyvet idegennyelven is kiadják, s így segítséget nyújtanak a magyarországra látogató, vagy az országon átutazó külföldi autósoknak is.

a sajtótájékoztatóra szóba került az egyéni előfizetők új telefonkönyve is, amely a korábbinál jóval bővebb és áttekinthetőbb lesz. valószínűleg novemberben kerülnek ki az első példányok a nyomdából. az előfizetőknek legalább a fele még az idén megkapja, s a jövő év elején már valamennyi egyéni telefontulajdonos hozzájut a csaknem 1000 oldalas új telefonkönyvhöz. /mti/

--

bb. 29. a párás meleg kedvez a gombafertőzésnek - a növényvédelmi kutató intézet felhívása a mezőgazdasági üzemekhez

i bé/tr/1e/1l cz

1971. július 20.

az elmúlt napok időjárása, a kánikula és az eső váltakozása olyan klímát teremtett szerte az országban, amely meggyorsítja a gombafertőzést, a kártevők szaporodását. a növényvédelmi kutatóintézetben elmondottak az mti munkatársának, hogy első sorban a peronoszpóra-féleségek veszélyeztetik a termést. a kártevő család nálunk elterjedt 6-7 variánsa a szőlőkben, a burgonya-paradicsom- és a hagymatáblákon fokozatos elővigyázatosságra int. a jelenlegi időjárás hatására ugyanis több generációjuk fejlődhet ki, az átlagos öt-hattal szemben a párás meleg tíz generációt is létrehozhat. a gombafertőzés veszélye egyenlő mértékben jelentkezik a paradicsom dunántúlon és a szárazabb tiszántúlon is, ahol a kevesebb eső a hajnali harmat pótolja, melynek apró cseppjei a gombák bőségei lehetnek.

a kártevő család a termés mennyiségét veszélyezteti: a hagymaperonoszpóra az egész mennyiséget elpusztíthatja de a szőlőperonoszpóra és a burgonya kártevője a pítóftora is jelentős kiesést okozhat.

a peronoszpóraféleségek mellett gyorsan szaporodik az almák körték kártevője, a fuzikládium. a termést csufító varasodást okozó gomba export lehetőségeinket csökkentheti, hiszen az előírások szerint csak sima felületű gyümölcsöt szállíthatunk külföldre.

a növényvédelmi kutató intézet szakemberei felhívják a mezőgazdasági üzemek figyelmét hogy ezekben a napokban fokozatosan ellenőrizték szántóföldjeiket, tartsák szemmel a növényvédelmi szolgálat jelentéseit és a növényvédő szakemberek készüljenek fel a gyors beavatkozásra./mt/

..

bb. 30. magyar-kanadai kereskedelmi tárgyalások

i sz/gg/1e/1l cz

1971. július 20.

w. g. pybus miniszteri tanácsos vezetésével kanadai kereskedelmi küldöttség érkezett budapestre, hogy tárgyalásokat folytasson a magyar-kanadai kereskedelmi megállapodás meghosszabbításáról, valamint az új megállapodás megkötéséről. a megbeszélések kedden a külkereskedelmi minisztériumban megkezdődtek./mt/

..

- 18 -

felhasználható: 16.00 órától

bb. 28. megkezdődtek az elsősegélynyújtó olimpia versenyek

t gy/fk/1l zs

1971. július 20.

kedden reggel a huszonegy európai ország zászlaival feldiszitett margitszigeti úttörő-stadionban kezdetét vette az első európai ifjúsági vöröskeresztes találkozó és elsősegélynyújtó olimpia versenysorozata.

pontban 10 órakor felsorakoztak 21 ország - köztük hazánk - diák-vöröskereszteseknek -öt-öt tagu csapatai. a himnusz hangjaira felkuszott az árbocokra a nemzetközi vöröskereszt és hazánk zászlaja, mellettük pedig a béke kék lobogója. fellobbant az olimpiai láng s több száz fehér galamb röppent a magasba.

dr. farádi lászló, az egészségügyi miniszter első helyettese köszöntötte a nemes versengés résztvevőit. elmondotta: a találkozó a hazai diák vöröskeresztesek számára kétszeres ünnep, mivel idén ünneplik az ifju vöröskeresztes mozgalom kibontakoztatásának 50. évfordulóját. a színes vetélkedősorozat legszebb eredménye az lesz hogy a fiatalok tovább bővítik, gyarapítják tudásukat a bajbajutottak megsegítésében. ezt követően a lengyel henryk zielinski, a vöröskereszt társaságok ligája egészségügyi osztályhák helyettes vezetője kívánt a nemzetközi testület nevében sok sikert a résztvevőknek.

elsőként ausztria, belgium, bulgária, csehszlovákia és dánia versenyzői álltak rajthoz. összesen öt, ugynevezett kárhelyet súlyos és kevésbé súlyos „balesetek”, színhelyeit járták sorra, s a „sérülteket”, gyors elsősegélyben részesítették. először egy háborúból visszamaradt s felrobbant lövedék „áldozatain”, kellett gyorsan szakszerűen segítenlük. a második színhely egy volga személygépkocsi és egy figyelmetlen motorkerékpáros összeközéséről árulkodott: itt a feladat a két vérző sérült segélyben részesítése volt. ezt követően egy farakásról „lezuhant”, vérző gyerek sebeit kellett bekötöznlük. a következő színhely egy „épitkezésen”, az állványokról munkások zuhantak a mélybe, s ők is a segítségükre siető versenyzők gyors beavatkozására szorultak. az utolsó próbán a csoportoknak mesterséges légzéssel kellett életre kelteniük páciensüket, „akit”, áramütés ért. a beteg ezuttal az egészségügyi képzésben jól ismert emberfantom műember volt.

a lelátókon helyet foglalt nagyszámu nézősereg biztatása mellett, délután az ifju magyar vöröskeresztesek öt csapata lépett pályára s vigyázott az elsősegélynyújtás gyakorlati tudnivalóiból./mt/

..

13.15/1l

ll

- 19 -

bb 31. időjárásjelentés

ny -cz

1971. július 20.

a meteorológiai intézet jelentéi július 20-án 13 órakor:

több órás napsütés

a közép-európa felett elhelyezkedő eső-zóna a hűvös levegővel együtt fokozatosan kelet-délkelet felé vonult. a hajnali órákban ukrájnában, a keleti-kárpátokban, az erdélyi-medencében és a fekete-tenger vidéken okozott lehülést, esőt, helyenként zivatart. így európa szerte tovább tart az évszakhoz képest hűvös időjárás. meleg idő csupán a földközi-tenger keleti részén található. az elmúlt napon általában 2-4, de közép-európában 6-8 fokkal alacsonyabb hőmérsékleti csúcserőtekek fordultak elő, mint az utóbbi évek átlagértékei. a következő 36 órában a kárpát-medencében az évszakhoz képest hűvös, de szárazabb és naposabb idő várható.

hazánkban hétfőn északnyugaton felszakadozott a felhőzet, így sopronban 9, mosonmagyaróváron 12, a dunántul más részein 1-5 óráig sütött a nap, viszont az ország északkeleti, keleti megyéiben egész napon át borult maradt az égbolt. sokfelé főként a duna vonalától keletre esett az eső. a lehullott eső mennyisége néhány helyen meghaladta a 10 mm-t, sőt polgárról és mátészalkáról 20, lillafüredről 25 mm-t jelentettek. a nappali felmelegedés északkeleten csak 15-18, máshol 18-24 fokot ért el. kedden hajnalban 9-15 fokig hűlt le a levegő. délelőtt nyugaton gyengén, keleten erősen felhős volt az ég, és néhány helyen esett az eső. az északi szél helyenként megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor 16-22 fok között váltakozott. budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 16.9 fok volt, 5.0 fokkal alacsonyabb mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 11 órakor: 21 fok volt.

várható időjárás szerda estig: kisebb felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen kisebb esővel. a helyenként erős északi, északkeleti szél fokozatosan mérséklődik. hűvös éjszaka. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 22-27 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 230 cm. /mti/

13.25/ny

-20-

ll

bb 32. széntároló-fóliasátor alatt

vid/ká-ju -cz

1971. július 20.

az ózdvidéki szénbányáknál sikeresen próbálták ki a fólia alatti nyári széntárolási eljárást. a borsodi barnaszénnek ugyanis magas víztartalma, emiatt a szabadban történő tárolásnál az időjárás hatására elporladnak, különböző nem kívánatos kémiai változásokon mennek át. az ózdvidéki szénbányáknál a 7 méter széles és 15 méter hosszú prizmákba rakott szenet fehér színű, félmilli-méter vastag fóliával légmentesen lezárták, s mikor novemberben - a szállítások idején - a prizmákat felbontották, károsodás nélküli, jóminőségű szenet tudtak továbbítani a vásárlóknak.

a tapasztalatok alapján az idén az ózdvidéki szénbányák partnerei közül a békéscsabai, a nyíregyházi, a miskolci, a debreceni és az egeri tüzip vállalatok is átérttek a fólia alatti nyári széntárolásra. több ezer vagon szenet tárolnak 180-300 tonnás prizmákban. a fehér színű fólia visszaveri a napsugarakat, a prizma nem melegszik át, a szén nem porlad el és nem következnek be káros kémiai folyamatok.

az új széntárolási módszer lehetővé teszi a bányák kapacitásának kihasználását a nyári hónapokban is. /mti/

bb 33. 2000 vagonos gabonasiló építését kezdték meg miskolcon

vid/ká-ju -cz

1971. július 20.

az évről-évre visszatérő terménytárolási gondok enyhítésére 2000 vagonos gabonasiló építését kezdték meg miskolcon, az istván malom udvarán. a régi, már használaton kívüli vasbetonból készült gépműhelyt robbantással eltávolították, s ennek helyén láttak hozzá a földmunkához.

/ folyt. köv. /

13.45/ju ll

- 21 -

bb 33. / 2000 vagonos... 1. folyt./-ju

az óriás gabonahombár 16, egyenként csaknem 50 méter magas és 5.7 méter átmérőjű hengerből áll majd, amelyekben a gabona kezelését központi gépteremből irányítják. a tervezők teljes terhelés esetén mintegy 22 centiméteres süllyedéssel számolnak, ezért az alapot 4 méter mélységben 16 centiméter vastag vasbetonból készítik el. folyamatos betonozással mintegy 2000 köbméter anyagot dolgoznak be az alapba.

borsod megye legnagyobb és teljesen gépesített gabonatorlóját csuszószaluzásos eljárással építik. a korszerű technológia alkalmazása teszi lehetővé, hogy a hatalmas építmény a jövő évben elkészüljön, s a következő évben már fogadja a borsodban aratott búzát.
/mti/

-. -

bb 34. a tömegközlekedés kérdései a szegedi tanács végrehajtó bizottságának napirendjén

vid-ju -cz

1971. július 20.

szeged megyei városi tanácsának végrehajtó bizottsága a tömegközlekedés javításáról tárgyalt keddi ülésén. a már korábban készített tanulmányok a villamos és az autóbussz hálózat közös fejlesztését tűzik ki célul. ennek szellemében a negyedik ötéves tervben egyes lassu forgalmu, egyvágányu villamosvonalakat megszüntetnek más vonalakat kétvágányura építenek ki. a legjelentősebb a józsef attila sugáruti egyes vágány megkettőzése és ezzel a közlekedés gyorsabbá tétele. ez az utvonal köti össze ugyanis városközpontot a tarján-telepi új lakónegyeddél.

a közlekedést új autóbusszvonalak kijelölésével, a járatok gyorsításával is javítani kívánják. jelenlegi egycentrumu, a marx térre összpontosuló vonalakat, több kisebb forgalmu decentrumba kívánják megosztani, úgy hogy az átszállási feltételeket más járatoknak biztosítsák. ezzel az intézkedéssel jelentősen csökkenhet a marx tér jelenlegi zsúfoltsága, amit az ott lévő piac és az e 5-ös nemzetközi ut forgalma is tetéz.

/ folyt. köv./

13.55/ju

- 22 -

bb 34. / a tömegközlekedés... 1. folyt./-ju

a tanácskozáson hangsúlyozták, hogy az autóbussz-közlekedés javításához elengedhetetlen az utálózat javítása. ezért 1975-ig több mint 20 kilométernyi utszakaszt korszerűsítene a városban. három nagyobb üzem, anyagöltő állomás megépítése, a parkolási feltételek javítása is szerepel egyebek között a közlekedéssel kapcsolatos tervekben.
/mti/

-. -

bb 35. huszonötezer látogató a szegedi ipari vásáron

vid-ju -cz

1971- július 20.

a szegedi ipari vásár első négy napján 25.000 ember kereste fel a pavilonokat, elsősorban a közszükségleti cikkeket bemutató helyiségeket, amelyekben a korszerű termékek sokasága található. a szegedi ruhagyár varrás nélküli hőreggizéssel készült, formatartó öltönyei, a pamutnyomóipari vállalat új nyersanyagösszetételű divatos női ruhaanyagai, a gumipar izzó anyagot is sérülésmentesen szállító hevederei, a korszerű butorok, az élelmiszeripari termékek egyaránt megnyerték a látogatók tetszését.

a kiállítók megtartották már az első sajtótájékoztatókat. ezek sorában a békéscsabai mezőgazdasági gépgyártó és szolgáltató vállalat vezetői egyebek között arról számoltak be, hogy gumirugózásu pótkocsik sorozatgyártását kezdték meg. ezek az utánfutók meggyorsíthatják és megkönnyíthetik az üzemek belső anyagmozgatását s héttől-harminc mázsa súly szállítására alkalmasak.

a vásár időtartamára egyébként a szegedi centrum áruházban több vállalat termékeiből függönykiállítás nyílt. ennek érdekessége, hogy a vevők kívánságára a kívánt méretben megvarrják a függönyöket. /mti/

-. -

13.00/ju

-23-

BB-36

uj hid épül a dráván - magyar-jugoszláv közös vállalkozás - forgalomirányítás 1973 novemberében

vid/kz-ju -cz

1971. július 20.

magyar-jugoszláv közös vállalkozással felépül a második világháború idején elpusztult drávaszabolcsi dráva-híd. ezzel újabb kapu nyílik délmagyarország és a szomszédos jugoszláv területek között, amelyek már most is élénk kereskedelmet bonyolítanak egymással s lakói is szívesen ,, szomszédolnak,,.

a 316,5 méter hosszú közúti híd alépitményének tervezését és kivitelét a magyarok, a felépitmény tervezését és kivitelezését pedig a jugoszlávok végzik mindkét oldalon.

a megállapodás előírásainak megfelelően 1971. július 20-án, csütörtökön, megindult a nagy munka. tekintettel arra, hogy az alépitmény magyar program, az elkészítésével megbízott hidépitő vállalat vette birtokba elsőként a terepet. a régi hídfő bontása és az újépitése donij mihojlaacnál kezdődik. ezt természetesen megelőzi a bozóttirtás, tereprendezés, a felvonulási út készítés. helyükre kerülnek a felvonulási épületek. a tervek szerint még ebben az évben elkészítik a jugoszláv oldali hídfőt, jövő év tavaszára a jugoszláv oldali pillért. a cél az, hogy 1972 áprilisában a szomszéd partnerok megkezdhessék az acélszerkezet szerelését, amelynek műhelyi gyártását ugyancsak ez évben kezdi a duro dakovics cég.

a drávát átszelő háromnyílású új híd nagyon impozáns lesz. egy-egy nyílás távolsága 105 méter. a híd teljes hossza mindössze negyven méterrel marad el a budapesti erzsébet hidétól. szélessége a korlátok között 10,5 méter. ebből 7,5 méter kocsiút, kétszer másfél méter pedig gyalogjárda lesz. a hídtető tizenkét méter magas pillárekre épül. magyar és jugoszláv oldalon is korszerű vámház épül, különválasztva a ki és a bemerő forgalmat.

az új dráva-híd átadásának határideje 1973. november 29-én. ekkor nyílik a határátkelőhely. /mt1/

14. 10/ ju

- 24 -



bb 37. csuvas uttorok heves megyében

vid/kz-j u -cz

1971. július 29.

a csuvas autonóm szovjet szocialista köztársaságból kedden egerbe érkezett 25 uttor. a heves megyei kisz bizottság vendégeiként két hetet töltenek hazánkban. a két terület közötti testvérkapcsolatok jegyében kötött megállapodás szerint egyidejűleg 25 heves megyei uttor csuvasföldön üdül. /mt1/

..-

bb 38. nemzetközi talajtérképezési tudományos ülészek kezdődött szarvason

vid/tr-ju ká -cz

1971. július 29.

az öntözött területek talajtérképezésének problémáiról négy napos nemzetközi tudományos ülést rendez szarvason az országos mezőgazdasági minőségvizsgáló intézet, a szocialista országok talajtani szakembereinek részvételével. a keddi megnyitón kovács gábor egyetemi tanár, a mezőgazdasági tudományok doktora, a szarvasi öntözési kutató intézet igazgatója köszöntötte a vendégeket, a bevezető előadást dr. kasza béla, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium főosztályvezetője tartotta, majd dr. szabolcs istván, a magyar tudományos akadémia talajtani és agrokémiai intézetének igazgatója számolt be az öntözés talajtani problémáiról. a következő napokban magyar, román, lengyel, bolgár és csehszlovák szakemberek tartanak előadásokat többek között a legjobban bevált öntözési módszerekről, az öntözővíz és a lecsapolás hatásairól, a szikes talajok helyes megmunkálásáról.

a nemzetközi tudományos ülés résztvevői megtekintik a szarvasi öntözési kutató intézetet és ellátogatnak a tiszai vízlépcső építkezéseire is. /mt1/

..-

14. 30/ ju

-25

bb 39. épül a nyíregyháza-sóstófürdői falumzeum

vid/kz-ju -cz

1971. július 29.

megkezdtek a nyíregyháza-sóstófürdői falumzeum építését. a közkedvelt fürdőhelyen nyolc holdas területet jelöltek ki erre a célra, elsőnek a jánkajtisról már tavaly beszállított lakóházat építik fel olyan szakmunkások, akik kiválóan ismerik a régi építési módokat, s így hiteles eredetiséggel építik fel új helyén. még ez évben elkészül a garbolci tyukgőré és a málégőré, a besztereci rétközi ház, a nyírlugosi depó, a szárnai csűr és még néhány más kisebb létesítmény. a lakóházakat korabeli butorokkal a tavasszal rendezik be. a falumzeum a jövőév tavaözán már vendégeket is fogadhat. /mti/

--

bb 41. építő- és vasipari tanulókat vár meg a kispár

1 sz/gg-ju 1e -cz

1971. július 29.

a szeptemberben kezdődő új oktatási évre eddig 2416 tanulókat vettek fel a kispárosok. tanulókat jelentkezését várják még elsősorban az építő- és a vasiparban - ez vonatkozik a fővárra és a vidékre is - míg az ország különböző

részeiben, helyenként más-más iparágakban is vesznek még fel tanulókat. a tanulófelvétel augusztus 15-ig tart. a jelentkezni kívánó fiataloknak a kiosz járási és szakosztályi csoportjai adnak bővebb felvilágosítást. /mti/

--

bb 42. a kolumbiai köztársaság

gk-ju zs -cz

1971. július 29.

nemzeti ünnepe alkalmából losonczi páál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte misael pastrana borrero köztársasági elnököt. péter jános külügyminiszter alfredo vasquez carrizosa külügyminiszterhez intézett üdvözlő táviratot. /mti/

--

14.38/ju 11

- 26 -

bb.40. új székházat kapott a győr-sopron megyei tanács

vid/kz/ny -cz

1971. július 20.

elkészült győrtött a győr-sopron megyei tanács új székháza. kedden megkezdtek a műszaki átadását. a tíz szintes, közép-folyosós elrendezésű épület külsejét könnyű alumínium szerkezetű függönyfal veszi körül, színes üvegdíszítéssel. az épülethez csatlakozik az észak-dunántúli vízügyi igazgatóság kilenc szintes székháza.

a hatalmas épülettől a disztér alatt száz személygépkocsit befogadó földalatti parkolóhelyet alakítottak ki.

az épület ünnepélyes átadására, a disztéren felállított emlékmű leleplezésére augusztus 20-án, a győr várossá nyilvánításának 700 évfordulója alkalmából rendezett központi ünnepségen kerül sor. /mti/

--

bb 43. felszámolják a szolnoki papírgyár veszteséges cellulóz üzemét

vid/kz/ny -cz

1971. július 20.

a szolnoki papírgyár vezetősége, üzemi tanácsa elhatározta, hogy megszünteti a gyár cellulóz üzemét. az 1954-ben épült üzem már eleve kísérleti jellegű volt. itt dolgozták ki az akkor épülő nagy dunaujvárosi szalmacellulóz gyár részére a technológiai módszereket. a később állandósított kísérleti üzem az utóbbi időben már sok nehézséggel küzdött. a gépeinek zöme elavult. erőszakkal technológiája következtében a tiszta vizét is jelentősen szennyezte, s emiatt a vállalatnak tetemes összegű szennyvízbírságot kellett fizetnie. mindent összevetve az üzemben veszteségesé vált a cellulóz gyártás. felújítása mintegy harminc millió forintba kerülne.

az üzem dolgozói nem maradnak munka nélkül. az országos papíripari vállalat szolnokra telepíti budapesti fénymásoló üzemét. a munkások zömét ott helyezik el. korszerűbb feltételek között, az eddigi keresetek szintentartásával dolgozhatnak tovább. /mti/

--

14.35/ny

-27-

bb 44. az olimpiai bizottság újabb megrendelése: hat eredményhirdetőt szállít az elektroimpex

1 sz/gg/ny 1e -cz

1971. július 20.

a müncheni olimpia előkészületei során az olimpiai bizottság az eredményhirdetők beszerzésénél figyelembe vette a magyar ajánlatokat is, és azokat a referenciákat, véleményeket, amelyeket a világ több mint harminc országában működő magyar eredményhirdetőkéről kapott. ennek alapján kezdődtek meg a tárgyalások és néhány héttel ezelőtt az elektroimpex már 360.000 márka értékben írta alá szerződését a kerékpár -stadion eredményhirdetőjének szállítására. a vállalat most az olimpiai bizottság újabb megrendelését nyerte el: ez hat tábla szállításáról szól, amelyek összértéke 750.000 márka. ilyen módon magyar eredményhirdető kerül a müncheni olimpiai város sulyemelő, és cselgáncs mérkőzések színhelyére és két-két eredményhirdetőt szerelnek majd a vívó- és a boxmérkőzések csarnokaiba. a jelzőtáblákat a vilámszervezés és készülékek művek üzemei gyártják; és ugyan-csak a vállalat szakemberei szerelik fel. az elektroimpex ajánlata alapján várható az olimpiai bizottság további megrendelése is. /mt1/

..-

bb 45. súlyos közlekedési baleset tatán

vid/kz/ny -cz

1971. július 20.

súlyos közlekedési baleset történt kedden tata belterületén az M-1-es főútvonalon. sidlovszki lajos nyugdíjas, budapesti lajos wartburg kocsiával egy balra kanyarodási szándékát jelző, álló gépkocsit került. ekközben összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő trabanttal. az összeütközés következtében az ndk-ból érkezett trabant két utasa, klaus blumenschein és fia udo blumenschein, valamint a wartburg utasa, prunkl mária súlyosan megsérültek. mindhármukat a tatabányai kórházba szállították. udo blumenschein állapota válságos. mindkét kocsiban tetemes anyagi kár keletkezett. a rendőrség a baleset okát műszaki szakértők bevonásával vizsgálja. /mt1/

..-
-28-

14.45/ny

a szerkesztőségek figyelmébe!

cz um

a mai bb 36. sz. hírünk / új hid épül a dráván.../ harmadik bekezdésének második sorában a szöveg helyesen:

...20-án, kedden, megindult a nagy munka.

ugyanízen bekezdés 5. sorának végétől a szöveg helyesen:

a régi híd bontása és az építése d o n j i m i h o l j a c -
nál kezdődik...

/mt1/

..-

bb 46. az ujitómozgalomról és a dolgozók munkakörülményeinek javításáról tanácskozott a textiles szakszervezet elnöksége

t sz/mm/um 1e cz

1971. július 20.

a textilipari dolgozók szakszervezetének elnöksége legutóbb egy évvel ezelőtt tárgyalt arról, hogyan tehető eredményesebbé az ujitó mozgalom a textiliparban. az akkori határozatok nyomán hozott intézkedések végrehajtását és az ujitási szabályzatok készítésének tapasztalatait vitatta meg kedden tartott ülésén az elnökség.

a legutóbbi ülés óta kidolgozott irányelvek alapján készítettek el a vállalatok öt évre szóló ujitási szabályzataikat. az ujitómozgalom helyzetét és a szabályzatokat most a textilipar 45 százalékát képviselő tíz vállalatnál vizsgálták. az elnökség megállapította, hogy a szabályzatokban kifejezésre jut az ujitási tevékenység összehangolása a műszaki fejlesztéssel. a korábbi szabályzatokhoz mérten lényeges előrehaladást jelent, hogy intézkednek a jogvédelem biztosításáról, az ujitók erkölcsi és anyagi megbecsüléséről is. a tapasztalatok nyomán az elnökség felkérte a könnyűipari minisztériumot, hogy az eddiginél nagyobb segítséget nyújtson az ujitó mozgalom fellendítéséhez, a mozgalom szervezéséhez és ellenőrzéséhez.

az elnökség a továbbiakban megvitatta a munkakörülmények javításának öt éves vállalati terveiről készült jelentést.

/folyt.köv./

- 29 -

15.32/um

N.T.

bb 46. /az ujitómozgalomrólfolyt/um

a vállalati szakszervezeti bizottságok 723 millió forintot kértek munkavédelmi és szociális beruházásokra. ezzel szemben a vállalatok 846 millió forintot irányoztak erre elő, és ebbe még nem is számították bele a szövő-és kártológépek cseréjét, s a gépcserékkel összefüggő üzemcsarnok-építéseket. a tervek nyomán várható, hogy a következő években számottevően javulnak a textilipari dolgozók munkakörülményei; korszerűsítik az anyagmozgatást és világítást, csökkentik a zajt, s gyors ütemben javul a szociális ellátottság. a pamutnyomóipari vállalatnál például 26 millió forintot, a győri textilipari vállalatnál több mint 7, a kenderfonó és szövőipari vállalatnál kilenc, a rostkészítő vállalatnál csaknem 16 millió forintot fordítanak öltözők, mosdók fürdők létesítésére. a pamut-és gyapjuiparban bővítik a munkásszállásokat. üdülők építésére, berendezésére mintegy 11 millió forintot kívánnak fordítani, elsősorban a köt-szövőiparban.

a szakszervezet elnöksége úgy határozott, hogy évente megvizsgálja a munkakörülmények alakulását, a most készült öt éves tervek végrehajtását, s egyúttal felméri azt is, hogy a szociális normáknak mennyiben felelnek meg az üzemek. a szakszervezet és a minisztérium ehhez összehasonlító, értékelhető beszámoltatási rendszert dolgoz ki. /mti/

--

bb 47. kgst szakértői értekezlet

i sb/fk/um 1e cz

1971. július 20.

a tervezésfejlesztési és típustervező intézetben kedden kgst szakértői értekezlet kezdődött. a péntekig tartó megbeszéléseken egyes épületszerkezetek tervezési munkáinak szakosításáról és kooperációjáról tárgyalnak a szakértők. /mti/

--

- 30 -

15.33/um

NA 15E

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 16-os sz. hírünket visszavonjuk. kérjük, hogy helyette a következő anyagot használják fel:

„az ndk művelődésügyi miniszterének magyarországi látogatása

cz/um

1971. július 20.

klaus gysi, az ndk művelődésügyi minisztere ilku pál művelődésügyi miniszter meghívására hivatalos baráti látogatást tett magyarországon.

a látogatás budapesti tartózkodása során hivatalosan fogadta az el györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára. a baráti eszmecsere során - amelyet őszinte, baráti légkör jellemzett - megvizsgálták az időszerű ideológiai és kulturpolitikai kérdéseket.

itt-tartózkodása során klaus gysi tárgyalásokat folytatott ilku pál művelődésügyi miniszterrel és a művelődésügyi minisztérium vezető munkatársaival a két ország kulturális kapcsolatainak fejlesztéséről, az együttműködés új lehetőségeiről.

klaus gysit elutazásakor a ferihegyi repülőtéren a művelődésügyi minisztérium vezetői, dr. herbert plaschke, az ndk nagykövete, valamint a külügyminisztérium munkatársai bucsuztatták... /mti/

--

bb 48. emlékezés tarcsay vilmosra

i tf/tr/um zs cz

1971. július 20.

hetven évvel ezelőtt, 1901. július 22-én született tarcsay vilmos, aki a magyar nemzeti felkelés felszabadító bizottságának egyik vezetője volt, s 1944 decemberében, mint az ellenállás mozgalom részvevőjét, a margit köruti fogházban kivégezték. sírjánál a kerepesi temetőben szerdán 15 órakor koszoruzási ünnepet rendez a magyar partizán szövetség és a hazafias népfront budapesti bizottsága. /mti/

--

- 31 -

16.15/um

NA 16E



bb 49. villamos-kisiklások a fővárosban

i gj/um la

1971. július 20.

Kedden reggel fél nyolc előtt pár perccel a 11. kerületi török utca és mártírok utja sarkán - váltóhiba miatt - kisiklott egy 4/a jelzésű villamos. a villamosközlekedés 17 percig szünetelt.

a x. kerületben, a kőbányai ut 19. számú ház előtt egy 13-as villamos siklott ki. a vizsgálat során kiderült, hogy a váltó és a sín között egy vasdarab volt, s ez okozta a kisiklást. a helyreállítás ideje alatt - reggel 9 és fél 10 között - a 28-as és a 36-os villamosokat a ganz mávagtól az új-köztemető, illetve a kápolna tér irányába visszafordították. a villamos-kisiklásoknál személyi sérülés szerencsére nem történt, az anyagi kár jelentéktelen. /mti/

bb 50. a vérado mozgalom első félévi mérlege: a tavalyinál 6,8 százalékkal több vér

1 gy/gg/um zs la

1971. július 20.

a magyar vöröskeresztben elkészült a véradó mozgalom első félévi mérlege. a szép eredmények azt mutatják, hogy az életek százaát megmentő mozgalom hatósugara tovább nőtt. az első hat hónapjában összesen 300.000 véradó sietett embertársai segítségére és együttesen 6.8 százalékkal több vért juttattak a kórházaknak, mint a tavalyi azonos időszakban. tovább bővült a térítésmentes véradók tábora: a donorok 80 százaléka minden ellenszolgáltatás nélkül adott vért. a tapasztalatok szerint a mozgalomban az idén eddig a fiatalok jártak az élen: a vérmentesség 38.5 százalékát a 18-25 éves korosztály adta. foglalkozásukat tekintve a véradásban első helyen állnak az üzemi dolgozók: a donorok 44 százaléka volt kétkézi munkás.

az elmúlt időszakban nőtt a friss vért adók, a hívásra azonnal mozgósítható készletű brigádok tábora. a véradó mozgalomban betöltött szerepük nélkülözhetetlen, mivel sok olyan betegség van, amelynek gyógyításához friss vérre, vagy a vér meghatározott alkotóelemére van szükség. a behívásos véradó-mozgalom törekvéseit budapesten - a tavalyinál több - összesen husz gyár támogatja, amelyeknek kollektívái különféle egészségügyi intézményekkel kötöttek szerződést véradásra. örvendetes, hogy 1971 első fél évében valamennyi megyében megvetették a behívásos véradó mozgalom alapjait. /mti/

16.55/um

17.20

- 32 -

bb 51. magyar együttes utazik a népitáncosok tunéziai világtesztivaljára

1 szö/tné/um zs cz

1971. július 20.

a vegyipari dolgozók szakszervezetének bartók béla táncegyüttese pénteken tuniszba utazik, hogy résztvegyen a népitáncosok ezuttal hatodik alkalommal megrendezésre kerülő világtesztivalján. a 13 esztendő s multra visszatekintő amatőr magyar táncegyüttes első alkalommal képviseli hazánk színeit a világ minden tájáról összeseregülő népitáncosok versenyében, ahol nemzetközi viszonylatban is igen szigorú a követelmény. egy-egy együttesnek non-stop jelleggel 45 perces versenyprogramot kell bemutatnia, s kétórás önálló esttel is színpadra kell lépnie. a bartók béla együttes műsorában teljes keresztmetszetet ad a magyar népitánc folklorról, így programjában szerepel majd botos, üveges, verbunkos, csárdás, legényes, forgató, pásztorbotoló, fergeteges és lakodalmas is. /mti/

bb 52. pápai huskonzerv - angliának

1 bé/gk/um ie cz

1971. július 20.

elindították angliába az első exportszállítmányt a pápai husgyárból, s ezzel 25-re nőtt a gyár külföldi vásárlóinak száma. a piackutatások tapasztalatai alapján állították össze a választékot, s elsősorban tojással töltött húst, marha és disznónyelvet készítettek angol ízlés szerint. a tervek alapján a második fél évben 11 és fél vagon pápai húsárut szállítanak angliába, s ezzel a mennyiséggel a szigetország a gyár legnagyobb európai megrendelője lett. /mti/

bb 54. nemzetközi uttörőtábor debrecenben

vid/um kez la

1971. július 20.

kedden délután husz országból kétszáznál több fiatal érkezett debrecenbe a nemzetközi uttörőtáborba. a szocialista országok pirosnyakkendős fiataljai mellett a debreceni táborozáson vietnami, kubai, svéd, angol, ciprusi, svájci gyerekek is részt vesznek. két hetet töltenek a debreceni nagyerdőben levő nemzetközi uttörőtáborban. a magyar fiatalokkal együtt közös foglalkozásokon vesznek részt, népdal és tánc tanulás, táborüz szerepel programjukban, a két hetes debreceni táborozás után a balatonnál is töltenek két hetet a nemzetközi uttörőtábor résztvevői. /mti/

17.00/um

17.25

- 33 -

L. Európán

bb 53. éjjel - nappal működő automata büfé sífokon

vid/um kz la

1971. július 20.

az utasellátó vállalat 380 étel- és italautomatát üzemeltet, s ebből 96 a balaton partján működik. tóth lászló, a vállalat főigazgatója kedden sífokon megtartott sajtótájékoztatóján elmondta, hogy eben az esztendőben 4,5 millió forintot költenek automaták beszerzésére. a sífoki pályaudvaron most helyezték üzembe az éjjel - nappal működő automata büfét: hideg, meleg italokat, ételeket, kávét és fagylatot „szolgál fel„. felszerelték pénzváltó automatát is, hogy akinek nincs aprópénze, a helyszínen juthasson hozzá. a mahart balatoni üzemigazgatóságának közreműködésével megoldották a mosott, előrecsomagolt friss gyümölcsök, árusítását a hajókon. a sajtótájékoztatón megjelent újságírók végül megtekintették a kempingekben lévő automatákat is.
/mti/

--

bb 55. puja frigyos,

mm/um zs la

1971. július 20.

a külügyminiszter első helyettese bemutatkozó látogatáson fogadta belletteu gabre tzadikot, az etióp császárság új magyarországi nagykövetét, aki a közeljövőben adja át megbízólevelét./mti/

--

bb 56. változatlanul élénk a forgalom a balaton déli partján

vid/um kz la

1971. július 20.

a vasárnap esti vihar és felhőszakadás erősen lehűtötte a balaton vizét. elnéptelenedtek a strandok. hétfőn is inkább csak a kirándulásnak hódoltak a tópart vendégei. kedden ismét melegen sütött a nap. a déli órákban újból benépesültek a déli part strandjai, sőt délután sokan már fürödtek is a kellemes vízben. nagy volt a forgalom a déli part valamennyi üdülőhelyén. a tó melletti országuton a gépkocsik szinte egymást érték. megteltek a kempingek. újabb vendégek érkeztek a szállodákba, hotelekbe, nyaralótelepekre. élénk forgalmat bonyolítottak le a hajók is. a vízijárművek és kompok több mint huszezer utast, ezenkívül mintegy másfélezer gépjárművet szállítottak a két part között./mti/

--

- 34 -

17.10/um

NA-1730

bb 57. lesonczi pál,

gg/um zs la

1971. július 20.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte i. baudouin belga királyt, belgium nemzeti ünnepe alkalmából./mti

--

bb 58. a közlekedés feladatairól tárgyalt a kpm és a kszdsz vezetősége

tr/um la

1971. július 20.

a közlekedés-és postaügyi minisztérium, valamint a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének vezetői dr. csanádi györgy miniszterrel és tóth istván főtitkárral az élen az 1967. évben megkötött együttműködési megállapodás alapján kedden megtartották szokásos évi tanácskozásukat.

az együttes ülés megállapította, hogy a két szerv kapcsolata rendszeres és konstruktív, szem előtt tartja a párt és a kormány gazdaságpolitikai céljait, a közlekedéspolitikai koncepcióból eredő feladatokat, a közlekedéstől elvárt társadalmi igényeket, valamint a dolgozók élet- és munkakörülményeivel összefüggő legfontosabb tennivalókat.

kapcsolatuk további javítása érdekében megállapodtak abban, hogy állásfoglalásaik előtt kölcsönösen konzultálnak, együttes tevékenységüknek nagyobb sajtónyilvánosságot biztosítanak, a közlekedés előtt álló legfontosabb közös feladatok megoldása érdekében együttes előterjesztéseket tesznek felsőbb szervek részére.

a minisztérium vezetői kérték a szakszervezet segítségét a forgalmi balesetek csökkentésére tervezett intézkedések tudatosításában, az autóközlekedés - ideértve a személygépkocsiforgalmat - nagyütemű növekedésével összefüggésben jelentkező járulékos feltételek ut, szerviz, javítás, üzemanyagutak stb./gyors megteremtése érdekében, valamint a fővárosi közlekedés megjavítását célzó tervek kidolgozásában.

a két szerv vezetői megállapították, hogy céljaik azonosak, a célok elérésének útjaiban időnként felmerülő nézetkülönbségeket pedig megfelelő egyeztetéssel közös nevezőre lehet hozni.
/folyt.köv./

- 35 -

17.40/um

M 17W

bb 58. /közlekedés feladatairól ...folyt./um

a tárgyalás során szóba került a személyszállítás minősége, javításának feltételei, az áruszállításban a járművek hatékonyabb kihasználása, a várakozási idők csökkentése, a közlekedési eszközök üzemképessége. a termelés körébe tartozó tennivalók között nagy súllyal szerepel a vállalati belső mechanizmus és az üzemi demokrácia fejlesztése, a munka-, üzem-és forgalomszervezésben meglévő tartalékok további feltárása, a rakodás gépesítése, a nehéz fizikai munka megkönnyítése és az alkatrészellátás javítása.

az élet-és munkakörülmények javítását célzó intézkedések között tárgyalásra került a túlmunkaidő, valamint a munkaidő csökkentése, a nők és az ifjúság helyzetéről szóló határozatok végrehajtásának tapasztalatai, különös figyelemmel a nők vezető munkakörbe állításának kérdése.

fontos feladat továbbá a gépjárművezetők szakmáztatásának, a dolgozók szociális és kulturális ellátásának javítása.

a szakszervezet és a minisztérium vezetői úgy határoztak, hogy felülvizsgálják és korszerűsítik az 1967. évben megkötött együttműködési megállapodásukat, különös tekintettel az együttesen végzendő ellenőrzésekre és a kölcsönös tájékoztatásokra.

elhatározták, hogy áttekintik a negyedik ötéves tervnek a dolgozók élet- és munkakörülményeit javító elképzeléseit és együttesen megtárgyalják az ötéves terv időszakára szóló munkaerőgazdálkodási, bér- és jövedelempolitika irányelveit, valamint a szakszervezet részvételét a tárca kádermunkájában.

a tanácskozás során még számos olyan kérdés merült fel, amelyek a közlekedés munkájával, a közlekedésben dolgozók élet- és munkakörülményeivel fognak össze és amelyek a minisztérium és a szakszervezet, valamint a vállalatok számára differenciált feladatokat jelentenek. a tanácskozás ezekre is megfelelő határozatokat hozott./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

la/um la

1971. július 20.

kérjük, hogy mai bb 28-as hírünk /megkezdődtek az elsősegélynyújtó olimpia versenyei/ harmadik bekezdésének utolsó mondatát a következőképpen javítsák:

„Ezt követően Eugene Kirschoffer, a vöröskereszt társaságok ligája ifjúsági osztályának vezetője kívánt...,, /mti/

17.45/um

KA 1710

bb 59. időjárásjelentés

mm/um la

1971. július 21.

a meteorológiai intézet jelenti 1971. július 20-án kedde

19 órakor:

több órás napsütés

várható időjárás szerda esti: kisebb felhőátvonulások, leggyakrabban néhány helyen futó esővel. a helyenként még erős északi-és-akkeleti szél fokozatosan mérséklődik.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 22-27 fok között./mti/

--

bb 60. a Lublini echo kórus győrt

vid/um kez la

1971. július 20./mti/

telt ház előtt, nagy sikerrel vendégszerepelt kedden győrt a hetven tagú Lublini echo kórus. a műsorán többek között Glinka, Schubert és Bartók művek szerepeltek.

a lengyel együttesnek ez a második magyarországi vendégszereplése. szerdán este a fertődi kastélyban, vasárnap pedig a Balatonfüreden ad hangversenyt./mti/

--

bb 61. munkaterápia és művészet - kiállítás a Budapest szállóban

1 gj/mm/um la

1971. július 20.

kedden ünnepi külsőségek között nyitották meg a Budapest szálló galériáján azt a képzőművészeti kiállítást, amelyet a pomázi munkaterápiás intézet művészi adottságú gondozottainak munkáiból rendeztek. a tárlaton mintegy kétszáz műalkotás - kőplasztika, kerámia, festmény - látható./mti/

-/-

- 37 -

20.05/um

bb 62. husz ország ifju művészeinek részvételével megnyitották a bartók-szemináriumot

t gj/mm/umm la

1971. július 20.

Kedden este a zeneakadémián ünnepi külsőségek között nyitották meg az idei bartók-szemináriumot, amelyre ezúttal ötödik alkalommal kerül sor. a kurzusokra 20 országból mintegy 80 fiatal muzsikusz érkezett hazánkba azzal a céllal, hogy avatott zenepedagógusok, művészek irányításával tanulmányozza a bartóki életművet, ismerkedjék a halhatatlan muzsikusz egy-egy alkotásának zenei „mühelyitkaival”, augusztus 3-ig tartanak a kurzusok, amelyeknek hallgatói között izlandtól kanadáig, japántól norvégiáig a legkülönbözőbb országok ifju zeneművészi képviseltetik magukat.

a keddi esti ünnepi megnyitón a művelődésügyi minisztérium nevében barna adnásné főosztályvezető köszöntötte meleg szavakkal a bartók-szeminárium hallgatóit és a nagynevű zenepedagógusokból, világhírű művészekből összetevődő „tanári kart”, a házigazdák nevében tol mácsolta meggyőződését, hogy a kurzusok hatékony segítséget nyújtanak bartók művészetének még teljesebb megértéséhez, határainkon túli további népszerűsítéséhez.

a „hivatalos”, megnyitót követően a zongora, hegedű és vonós négyes kurzusok vezetői, illetve a zenetudományi előadók kötetlen hangulatu beszélgetésen ismerkedtek a szeminárium hazai és külföldi részvevőivel.

a szeminárium érdemi munkája szerdán kezdődik, s augusztus 3-án a fészkek klubban sorakerülő nyilvános ünnepi koncerttel zárul./mti/

--

- v é g e -

21.00/um

- 38 -

KA 2105

jul. 21 - 31

60.008/x

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1971. július 21.

bb 1. budapesti ifju kommunisták a termelési tervek teljesítéséért, az önköltség csökkentéséért - szélesedik a kisz viii. kongresszusa tiszteletére kibontakozott munkaverseny-mozgalom

i nn/gg szb zs

1971. július 21.

szélesedik az ifjusági szövetség kongresszusát köszöntő munkaverseny mozgalom. mint a budapesti kisz-bizottsághoz beérkezett legfrissebb jelentések beszámolnak róla, a helyi kisz-szervezetek kezdeményezte akciókba az elmúlt hetekben ifjumunkások tízezrei kapcsolódtak be. sok gyárban, üzemben kongresszusi műszakokat tartanak az ifik a legfontosabb feladatok megoldásának elősegítésére. az újpesti gyapjuszövőgyárban például négy vasárnapon tartanak hetiköznapi műszakot, a pannónia szőrmeárugyárban pedig a fiatalok három szabadnapjukon dolgoznak a termelési tervek teljesítéséért. hasonló mozgalmat szerveznek az egyesült izzóban, a chinoinban, az országos bányagépgyártó vállalatnál és a duna cipőgyárban is.

kőbányán „kongresszus után, kongresszus előtt”, címmel bontakozott ki társadalmi munkaakció. a cél az, hogy az ifju kommunisták a termelési folyamatok ésszerűsítésével, új eljárások alkalmazásával, fokozott anyagtakarékossággal járuljanak hozzá a termelés növeléséhez, az önköltség csökkentéséhez. az akció nagy visszhangot váltott ki: eddig 117 üzemi alapszervezet több mint 13 000 fiatalja csatlakozott a kezdeményezéshez. s még egy szép vállalat: a kőbányai gyógyszerárugyár, a magyar likőripari vállalat kőbányai egysége, a kőbányai vas- és acélöntőde, és más vállalatok, gyárak fiataljai felajánlották, hogy a többlet-termeléséért járó pénz felét a vietnami csekk számlára fizetik be.

/folyt.köv./

MA

-1-